

Životopis

Narodila jsem se 11. 7. 1937 v Praze jako jediné dítě ing. Karla Smrže a PhDr. Anny Smržové v harmonické rodině. Otec byl dlouhá léta dramaturgem čs. filmu, později byl přizván k zakládání FAMU, kde byl jmenován docentem. Zemřel 20. 4. 1953. Matka pracovala jako psycholožka na stále stejném pracovišti, které však měnilo názvy / původně Psychodiagnostický ústav/. Zemřela 9. 3. 1974. Oba rodiče byli vždy nestraníky.

Po absolvování povinné školní docházky jsem byla přijata na gymnasium ve Vodičkově ulici, které po roce v rámci reorganizace školství přešlo do Bráníka, kde jsem v r. 1955 maturovala. Po maturitě jsem byla přijata na FF UK, kde jsem vystudovala jednooborovou psychologii. Ve třetím ročníku jsem se vdala, ve čtvrtém ročníku se nám narodil první syn. Zkoušky a školu jsem však skončila v termínu. V r. 1960 jsem promovala a získala titul prom. psycholog. Když byla v r. 1967 obnovena rigorosní řízení, složila jsem s příslušné zkoušky a při promoci 1967 jsem získala titul PhDr.

Vdala jsem se 12. 4. 1958. Manžel RNDr. Jaromír Juna, CSc byl v té době aspirantem Ústavu jaderného výzkumu ČSAV v Řeži, kde se později stal samostatným vědeckým pracovníkem a vedoucím ONF. Pro angažovanost v r. 1968 /m. j. zakládal KAN/ mu hrozilo propuštění z práce, ale stačili jsme ještě odjet s dětmi v r. 1969 na rok do Turecka, kde pracoval pro IAEA při OSN. Po návratu přes neustálé potíže se mu podařilo ještě rok v ÚJV vydržet, definitivně byl propuštěn v r. 1972. Po delším hledání zaměstnání byl od září 1972 přijat jako laborant do Ústředního ústavu geologického, kde mu postupně umožnili znovu zařazení mezi vědecké pracovníky, ale musel se přeškolit na počítače. V září 1989 se stal spoluzakladatelem Kruhu nezávislé inteligence. Byl vždy nestraník. Ve volném čase se věnuje komorní hudbě.

Syn Michal se narodil 8. 6. 1969, vystudoval gymnasium a přírodovědeckou fakultu UK /obor geofyzika/. Protože po promoci nesehnal místo v oboru, nastoupil jako programátor v MTTÚ v Praze.

Syn Jan se narodil 14. 5. 1962, vystudoval gymnasium a ČVUT obor počítače. Pracuje nyní v ÚÚG v Praze. Je ženatý a má dvě dcery: 3letou a roční. Ve volném čase se věnuje komorní hudbě.

Dcera Markéta se narodila 22. 2. 1967, vystudovala gymnasium a jednooborovou psychologii na FF UK. Nyní pracuje jako psycholog v Základní škole s internátem pro nevidomé děti. Je vdaná a ve volném čase chodí zpívat starou hudbu.

Vztahy v rodině jsou pohodové.

Zaměstnání: Od promoce pracuji ve Fakultní nemocnici 2, nejprve jako bezplatná výpomoc, od 15. 3. 1961 v řádném zaměst-

naneckém poměru. Zpočátku naším pracovištěm bylo psychiatrické oddělení fakultní polikliniky s Odbočkou pro rehabilitaci neuroz, v r. 1969 se oddělení přestěhovalo do nově vzniklého Denního sanatoria, kde jsem dosud. Od narození dětí do r. 1988 jsem měla 0,75 úvazku.

V průběhu let jsem měla vedlejší pracovní úvazek v Pedagogicko-psychologické poradně. Několik let jsem učila na pedagogické fakultě UK / etopedie/ psychoterapii. Asi od r. 1978 učím jako externista na katedře psychologie FF UK psychoterapii. Slib vysokoškolského učitele jsem složila 24. 11. 1983. Jsem lektorkou a školitelkou Institutu pro další vzdělávání lékařů a farmaceutů.

Kvalifikace: absolvovala jsem řadu psychoterapeutických kursů v Československu i v zahraničí /SRN, NDR, Anglie/. Prošla jsem experienciálním výcvikem ve skupinové i individuální psychoterapii. 1. 11. 1983 jsem složila zkoušky speciální průpravy pro práci ve zdravotnictví.

Odborná činnost: publikační činnost není rozsáhlá - kromě několika článků v odborných československých časopisech jsem uveřejnila články v Polsku, NDR, SRN. Jsem spoluautorkou skript pro kulturně osvětové pracovníky a autorkou publikace Psychogymnastika, která vyšla v Edici Linky důvěry PL Kosmonosy pro potřeby Psychoterapeutické společnosti při ČSLS JEP.

Přednášková činnost je bohatší: kromě přednášek pro psychologickou a psychoterapeutickou odbornou veřejnost přednáším pro pracovníky pedagogicko-psychologických poraden, výchovné poradce, pro ILF a další instituce.

V zahraničí kromě přednášek na různých kongresech jsem samostatně přednášela a vedla týdenní kursy: opakovaně v NDR /několikrát Berlín, Lipsko/, SRN /3x Lindau, Heidelberg/, Švýcarsko /Zurich/, Turecko /Ankara/, Anglie /Londýn/, Polsko /několikrát Varšava, Krakov -zde jsem za kursy psychogymnastiky dostala Koperníkovu medaili krakovské university/, Švédsko /Vaxjo/, Finsko /8x kursy v Tampere, Hanko, Salo, Turku/.

Mou specializací v psychoterapii jsou neverbální psychoterapeutické techniky. Jsem spoluautorkou neverbální techniky, která se nazývá psychogymnastika / jde v ní o pantomimické vyjadřování pocitů a vztahů/. Je to metoda, která se nyní používá nejen v Československu, ale i v SRN, NDR, Polsku, Švédsku a Finsku.

V r. 1989 jsem se stala jako první reprezentant Československa členkou Evropské regionální rady World Federation for Mental Health. Zároveň jsem členkou výboru pro ženskou otázku při WFMH.

V současné době jsem členkou výboru Společnosti pro rodinnou terapii při ČSLS JEP a vědeckou tajemnicí Československé psychologické společnosti při ČSAV a vedu rehabilitační komisi při ČSPS ČSAV.

Hana Juvořová